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ABSTRACT 

Waste management is a critical aspect of environmental sustainability, and educational institutions play a pivotal 
role in shaping the attitudes and behaviors of future generations. This study investigated the awareness levels of 
students at Kampala International University regarding waste management practices. The research employed a 
mixed-methods approach, combining surveys and interviews to gather comprehensive data. The survey 
component assessed the students' knowledge of waste management principles, their perceptions of the importance 
of responsible waste disposal, and their current practices in managing waste at both personal and communal 
levels. The interviews delved deeper into the underlying factors influencing students' attitudes and behaviors 
toward waste management. The findings suggested a varied degree of awareness among students, highlighting 
potential gaps in understanding and implementation of waste management practices. The study aimed to provide 
insights that can inform educational initiatives to enhance environmental consciousness among students, 
fostering a culture of responsible waste management within the university community. Understanding the factors 
that shape students' awareness and practices in waste management is very crucial for developing targeted 
interventions, promoting sustainable behaviors, and contributing to broader environmental conservation efforts. 
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INTRODUCTION 

Waste management is a critical component of environmental sustainability, and educational institutions play a 
pivotal role in shaping the environmental awareness and behaviors of their student populations[1–3]. Kampala 
International University (KIU), located in an urban setting, represents a microcosm of diverse student 
demographics, each contributing to the broader discourse on sustainable practices. In the global context, there has 
been a discernible shift towards emphasizing responsible waste management, recycling, and minimizing 
environmental impact [4]. Universities, being centers of learning and innovation, are expected to align with these 
global initiatives and contribute to sustainable practices [5]. However, the effectiveness of waste management 
education and practices among students at KIU remains unclear. Understanding the level of awareness, knowledge, 
and engagement of students in waste management practices is essential for evaluating the university's 
sustainability initiatives. The urban setting of Kampala, coupled with the diverse student body at KIU, poses unique 
challenges and opportunities for waste management [6–8]. Rapid urbanization and population growth can strain 
existing waste management systems, necessitating a proactive and informed approach to mitigate environmental 
impacts [9]. Therefore, a comprehensive examination of students' awareness of waste management practices at 
KIU is not only timely but also critical for developing tailored strategies that address the specific needs and 
dynamics of the university community. This study aims to delve into the current state of waste management 
awareness among students at KIU, seeking to identify potential gaps, evaluate existing initiatives, and propose 
recommendations for improvement. By addressing these aspects, the research contributes to the broader goals of 
promoting sustainability, enhancing environmental education, and fostering responsible waste management 
behaviors within the university community [10–13]. Ultimately, the findings of this study may inform the 
development of targeted interventions to create a more environmentally conscious and sustainable campus 
environment at Kampala International University. Despite the growing global emphasis on sustainable practices 
and waste management, there is a lack of comprehensive understanding regarding the awareness and engagement 
of students at Kampala International University in waste management practices. The proper disposal, recycling, 
and reduction of waste are crucial components of environmental conservation and sustainable living. However, 
there is an apparent gap in knowledge regarding waste management practices among students, which raises 
concerns about the effectiveness of current educational initiatives and the overall campus environment's 
sustainability. Addressing this gap is imperative to promote responsible waste management behaviors, contribute 
to environmental conservation efforts, and establish a culture of sustainability within the university community. 
Therefore, there is a need for an in-depth investigation into students' awareness of waste management practices at 
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Kampala International University to identify existing challenges, evaluate the effectiveness of current initiatives, 
and propose strategies for improvement. 

METHODOLOGY 
Description of the Study Area 

The study was conducted at Kampala International University located in Kansanga Parish in Makindye Division 
about three kilometers from Kampala Central Business District along Gabba Road. 

Research Design 
A descriptive cross-sectional design was used in the study. Descriptive research was chosen since it explains the 
many types of data that were gathered from the field. Because information was collected once from the 
respondents, the study is cross-sectional. Information was gathered through questionnaires employing both 
qualitative and quantitative research techniques. As a result, the study's conclusions and suggestions were based 
on the opinions of the respondents. 

Study Population 
The study targeted all students of Kampala International University's main campus irrespective of their gender, 
course, study level, and age among other factors. 

Sample Size and Techniques 
The sample that was used was about 125 students who were selected using a  convenience simple random 
technique. Where any student that could be got on campus at random became part of the study. 

Research Instruments 
Questionnaire 

Utilizing questionnaires created by the researcher, data was gathered. Four sections make up the questionnaires. 
The first section of the questionnaire concentrated on the respondents' 
demographics, while the second, third, and fourth sections included questions about each of the study's 
objectives, respectively. Both closed-ended and open-ended questions were included in the questionnaires. The 
questionnaires were given to the respondents and they were in a position to answer the questions and return the 
questionnaires after a period of 24 hours. 

Validity and Reliability 
Validity 

Validity is the extent to which findings from data analysis accurately reflect the phenomenon being studied. Four 
experts were given the study tool (questionnaire) by the researcher, and they were asked to score the questions' 
relevance on a five-point scale: relevant, quite relevant, slightly relevant, and not relevant. For the questionnaire 
to be accepted as legitimate, the Content Validity Index must be more than 0.7. This would imply that the 
questions contained within apply to the variables being investigated. According to Saunders, Lewis, and 
Thrornhill (2009), the formula determines the validity of an instrument. 

 
Validity = Number of items declared valid by the judges  
                              Total number of items 

Reliability 
The researcher used the test-retest approach to conduct a pilot study in order to determine the reliability of the 
research instrument. A portion of the respondents received the instruments, which were then delayed for two 
weeks before being re-administered. A reliability test was run using Cronbach's Alpha as the reliability metric 
after the findings were loaded into the SPSS program. The instrument was deemed reliable (having internal 
consistency) of an Alpha value greater than 0.7. 

Ethical Considerations 
By protecting the confidentiality of the respondents and the data supplied, the researcher respected the 
respondents' right to anonymity. This was accomplished by giving them the promise that the data they submitted 
would only be used for educational reasons and would remain anonymous. This was emphasized in the 
questionnaire's introduction. Citations and references have been used to acknowledge all of the literature 
sources. Finally, objectivity was taken into account to prevent personal prejudice when producing the report. For 
permission to gather data in the intended area, the researcher asked the University. The responders were 
guaranteed and reassured by the researcher that all of their comments would be handled in complete confidence. 
The researcher obtained informed consent from authorities to interview their students. The researcher 
explained to the people in the study area the objectives of the study. 

Data Processing and Analysis 
Only information from the surveys was used in the quantitative data. The Statistical Package for Social Scientists 
(SPSS) software package version 21 was used to code, enter, check, and statistically analyze the raw data from 
the field in order to produce descriptive statistics that were applied to the primary variables and associated 
indicator items related to the study objectives.
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RESULTS 

Biodata of the Respondents 
Sex of Respondents 

 

 
Figure 1: Sex of the respondents 

Source: Primary data, 2023 
From the study, it was clear that there were more males (74.4%) than females (25.6) (figure 1). This could be 
attributed to the gender imbalance in terms of enrolment where there might be more males admitted in KIU 
than the female students. 

Age of Respondents 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figure 2: Age of respondents 
Source: Primary data, 2023 

The biggest percentage (76%) of the students were aged 21 to 30 years (figure 2). This was an indication that a 
majority of the participants in the study were either in year three of the study or year two and above given the 
age ranges. 

 
 

Place of residence while on or off campus 

Figure 3: Where the students live while on holidays Source: 
Primary data, 2023 
A majority of students (68%) live in urban areas when they are in for holidays. This is likely to influence their 
waste management practice at home and while on campus (figure 3). It is likely that because most of the students 
live in urban areas their knowledge of waste management practices might be vast given their level of exposure to 
municipal solid waste management practices that are always exhibited by the city authorities such as Kampala 
Capital City Authorities together with the private bodies that man the wastes in and around Kampala city.
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Respondents study level 

 
Figure 4: Student’s study level 
Source: Primary data, 2023 

Most of the students who took part in the study were in study level two (52.8%), study level three (24.8%), and 
study level one (20%) (Figure 4). This study level correlates with waste management especially since the more 
student stays at campus the more they get acquainted with the waste management practices in and around 
campus due to their experience by learning at school and also from the environment. 

Awareness of Waste Management Practices 

Figure 5: Overall awareness of waste management practices on campus? Source: 
Primary data, 2023 

Students' awareness of waste management practices on campus was moderate (53.6%) although about (28%) of 
the students were aware of the waste management practices, this level of awareness is still generally low (figure 
5).  
 

Primary Sources of Information about Waste Management on Campus 

Figure 6: Primary sources of information about waste management on campus 
 Source: Primary data, 2023 
About 60% of the students attested to the fact that the major sources of information on waste management on 
campus were classroom discussions or lectures (40%) and notice boards on campus (20%) (Figure 6). This is an 
indication that most of the curriculums taught at KIU have some element of environment management or waste 
management-related topics which has tended to improve students' level of awareness about waste management. 
Similarly, it could mean that the university administration is playing its part in ensuring that the students can 
access waste management-related information through the talking compound or notice boards. 
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Student’s Participation in Waste Management Activities on Campus. 

Figure 7: Student’s participation in waste management activities on campus. 
Source: Primary data, 2023 
Over 69% of the students did not participate (rarely (34.4%), occasionally (20%), and Never (15.2%)) in waste 
management activities on campus (figure 7). This could be attributable to the fact that the university has the 
services of support staff who are non-academic to always handle the cleaning of the campus and proper disposal 
of the waste. This worker always sweeps the lecture rooms, the compound, and the washroom, and washing of 
the different facilities as well. Also, since it is a private institution, the arrangements may not go well if students 
are to be involved in such activities at the university level given the stiff competition this would end up pushing 
away some students. 

Waste Management Practices Students are Familiar with 

Figure 8: Types of waste management practices students are familiar with Source: 
primary data, 2023 
The students were more familiar with reuse (33.6%), sorting waste into different categories (29.6%), and proper 
disposal of the waste (24.8%) and the students were less familiar with composting of organic matter (figure 
8). Separation was carried out for only banana peelings and leftover foods for feeding animals. Respondents 
expressed a high willingness to separate (76.6%) and compost (54.9%) solid wastes.  

Students Individual Actions on Waste Management 

Figure 9: Do you believe that your individual actions can make a difference in waste management 
on campus? 
Source: Primary data, 2023 
Many students (Agree (42.4%), strongly agree (36%) totaling over 78% believe that their actions can make a big 
difference in waste management on campus (figure 9). This means that most of the students would be willing 
to participate in waste management if they were given a chance to and therefore contributing to the reduction of 
waste and subsequently improving the condition of our environment. 
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Challenges that Prevent Students from Actively Participating in Waste Management Practices on Campus 

Figure 10: Challenges that prevent students from actively participating in waste management 
practices on campus. 
Source: primary data, 2023 

 
A large percentage of the students believe that the limited availability of waste disposal bins (32%), lack of 
awareness (29.6%), and lack of clear guidelines or policies were the major challenges to waste management 
practice on campus (figure 10). 

The effectiveness of waste management policies and strategies currently implemented on campus 
 

Figure 11: The effectiveness of waste management policies and strategies currently implemented 
on campus. 
Source: Primary data, 2023 
Almost half of the students (49.6%) said that the current waste management strategies implemented on campus 
were moderately effective (figure 11). 

The Environmental Impacts of Improper Waste Management on Campus 
Table 1: The environmental impacts of improper waste management on campus. 

Source: Primary data, 2023 
About 54.4% of the students said that the major environmental effect of poor waste management is the spread of 
diseases while 52.8% mentioned that it leads to soil and water pollution (table 1). 
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Students’ Awareness of Any Initiatives or Programs on Campus to Promote Waste reduction or 
recycling 

 

Figure 12: Are you aware of any initiatives or programs on campus that promote waste reduction or 
recycling? 
Source: primary data, 2023 
Over 53% of the students said they were not aware of any initiatives or programs on campus that promote 
waste reduction or recycling (figure 12). The implication of over 53% of students stating that they are not 
aware of any initiatives or programs on campus promoting waste reduction or recycling is significant and raises 
several concerns. Here are some key implications. 

DISCUSSION 
Students' awareness of waste management practices on campus was moderate (53.6%) although about (28%) of 
the students were aware of the waste management practices, this level of awareness is still generally low (figure 
5). Accordingly, those who are aware of waste management are more inclined to put it into practice. Diestro and 
Harman and Yelikalayo [14, 15] contended that individuals act in particular ways because they are aware of the 
circumstances. People who are aware will be positive about a topic. Unaware people could have a bad or neutral 
opinion of a field. Students' awareness of waste management has an impact on their attitude since what they know 
impacts how they act. While respondents' understanding of MSW management is good, a recent survey found 
that their attitudes and behaviors are either neutral or moderate [9, 16]. According to Ma et al [17], and Eshete 
et al [18] the high degree of respondents' awareness and attitude regarding Solid Waste Management can have 
a favorable impact on their solid waste disposal behaviors at home and at school. They concluded that while 
knowledge and attitude may impact environmental behavior, they must also be coupled with the possible benefits 
of engaging in environmental activities after noting that solid waste disposal processes do not match the 
respondents' high level of awareness. According to Darling-Hammond [19], a person's perspective on a subject 
is influenced by their level of understanding about it. According to their research, education is just one of several 
factors that affect attitudes toward waste management. Individuals with less education tend to be more pessimistic 
than those with more education [20]. The students were more familiar with reuse (33.6%), sorting waste into 
different categories (29.6%), and proper disposal of the waste (24.8%) and the students were less familiar with 
composting of organic matter (figure 8). The findings of this study agree with those of Erhabor [21] 
where they found out that Food remains (38%) and plastics (37%) formed the biggest proportion of waste 
generated in households. Most households (35.9%) disposed of general wastes by open dumping while 27% 
disposed of plastics by burning. Only 8.8% of households conducted composting while 55% carried out separation 
for some decomposable wastes. Separation was carried out for only banana peelings and leftover foods for feeding 
animals. Respondents expressed a high willingness to separate (76.6%) and compost (54.9%) solid wastes. 
Conclusion. Practices in waste disposal and separation were poor despite a high willingness to participate in 
initiatives to improve waste management, highlighting a need for authorities to engage residents of slums to 
improve their practices. Waste management on campus can be hindered by various factors, including lack of 
awareness, inadequate infrastructure, ineffective communication, limited accessibility, inconsistent enforcement, 
cultural and behavioral barriers, time constraints, inadequate education, perceived ineffectiveness, lack of 
incentives, and financial constraints. Students may be unaware of the importance of waste management practices, 
and their participation may be discouraged due to a lack of awareness, inadequate infrastructure, and inconsistent 
enforcement. Cultural attitudes towards waste disposal and lack of awareness about sustainable practices can also 
impede active participation. Time constraints may limit students' time to engage in waste management activities, 
and the absence of educational programs or campaigns can contribute to a lack of knowledge and motivation. 
Incentives may also be lacking, and financial constraints may restrict the implementation of comprehensive 
programs. Addressing these challenges requires a multi-faceted approach, including improved communication, 
infrastructure development, educational campaigns, and clear policies. Improper waste disposal can lead to soil 
contamination, water pollution, air pollution, greenhouse gas emissions, biodiversity loss, resource depletion, 
aesthetic and landscape degradation, health risks, eutrophication, and long-term environmental damage[22, 23]. 
Soil contamination can be caused by toxic substances leaching into the soil, affecting its fertility and posing risks 
to plant and microbial life. Water pollution can be caused by improper disposal of hazardous chemicals or 
electronic waste, contaminating groundwater and surface water, and causing air pollution. Greenhouse gas 
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emissions from improper disposal of organic waste can contribute to climate change and global warming. 
Biodiversity loss can occur due to pollution harming local flora and fauna, disrupting natural habitats, and 
threatening species survival. Inefficient waste management can lead to the squandering of valuable resources, 
causing aesthetic and landscape degradation. Health risks include respiratory problems, skin diseases, and other 
ailments. Eutrophication can occur due to excessive nutrient runoff in water bodies, leading to algae overgrowth 
and oxygen depletion. To mitigate these environmental impacts, campuses should prioritize comprehensive waste 
management practices, including recycling programs and educational initiatives[24, 25]. The lack of 
environmental awareness among students on campus is a significant issue, leading to limited participation in 
sustainable practices and missed educational opportunities. The ineffectiveness of existing waste reduction and 
recycling programs is also evident, as students are often unaware of these initiatives. This lack of awareness can 
lead to increased environmental impact, pollution, and resource depletion. Achieving sustainability goals is 
challenging due to the lack of awareness among students. Universities should improve their communication and 
outreach strategies to bridge the awareness gap. Increasing awareness can empower students to take an active 
role in promoting a culture of sustainability. To address these implications, universities should reevaluate their 
communication strategies, enhance outreach efforts, and implement educational campaigns to raise awareness 
about waste reduction and recycling initiatives. Engaging students and fostering a sense of responsibility towards 
the environment can contribute to a more sustainable and environmentally conscious campus community. 

CONCLUSION 
Generally, the study conducted at Kampala International University (KIU) on students' understanding of waste 
management techniques offers important new information about the current level of environmental consciousness 
among KIU students. The results show that students' levels of awareness vary; while some show a great 
comprehension of waste management principles, others show gaps in their knowledge and behavior. To influence 
students' attitudes and behaviors about trash management, educational programs are essential. The study's 
findings emphasize the significance of ongoing initiatives to raise students' knowledge of KIU's trash management 
procedures. The institution may make a substantial contribution to the overarching objective of developing a 
sustainable and environmentally conscious campus community by encouraging a feeling of environmental 
responsibility and offering the required resources. 

REFERENCES 
1.  Eneji, C.-V., Onnoghen, U., Edung Etim, A., Effiong, G., Okon: Environmental Education and Waste 

Management Behavior Among Undergraduate Students of the University of Calabar, Nigeria. J. Educ. Pract. 
10, 76–85 (2019). https://doi.org/10.7176/JEP/10-24-11 

2.  Mugambe, R.K., Nuwematsiko, R., Ssekamatte, T., Nkurunziza, A.G., Wagaba, B., Isunju, J.B., Wafula, S.T., 
Nabaasa, H., Katongole, C.B., Atuyambe, L.M., Buregyeya, E.: Drivers of Solid Waste Segregation and 
Recycling in Kampala Slums, Uganda: A Qualitative Exploration Using the Behavior Centered Design 
Model. Int. J. Environ. Res. Public. Health. 19, 10947 (2022). https://doi.org/10.3390/ijerph191710947 

3.  Debrah, J.K., Vidal, D.G., Dinis, M.A.P.: Raising Awareness on Solid Waste Management through Formal 
Education for Sustainability: A Developing Countries Evidence Review. Recycling. 6, 6 (2021). 
https://doi.org/10.3390/recycling6010006 

4.  Abubakar, I.R., Maniruzzaman, K.M., Dano, U.L., AlShihri, F.S., AlShammari, M.S., Ahmed, S.M.S., Al-
Gehlani, W.A.G., Alrawaf, T.I.: Environmental Sustainability Impacts of Solid Waste Management Practices 
in the Global South. Int. J. Environ. Res. Public. Health. 19, 12717 (2022). 
https://doi.org/10.3390/ijerph191912717 

5.  Ssemugabo, C., Wafula, S.T., Lubega, G.B., Ndejjo, R., Osuret, J., Halage, A.A., Musoke, D.: Status of 
Household Solid Waste Management and Associated Factors in a Slum Community in Kampala, Uganda. J. 
Environ. Public Health. 2020, e6807630 (2020). https://doi.org/10.1155/2020/6807630 

6.  Ansari, A., Dutt, D., Kumar, V.: Catalyzing paradigm shifts in global waste Management: A case study of 
Saharanpur Smart city. Waste Manag. Bull. 2, 29–38 (2024). https://doi.org/10.1016/j.wmb.2023.12.003 

7.  Oates, L., Gillard, R., Kasaija, P., Sudmant, A., Gouldson, A.: Supporting decent livelihoods through 
sustainable service provision: Lessons on solid waste management from Kampala, Uganda. (2019) 

8.  Perkumienė, D., Atalay, A., Safaa, L., Grigienė, J.: Sustainable Waste Management for Clean and Safe 
Environments in the Recreation and Tourism Sector: A Case Study of Lithuania, Turkey and Morocco. 
Recycling. 8, 56 (2023). https://doi.org/10.3390/recycling8040056 

9.  Liao, C., Li, H.: Environmental Education, Knowledge, and High School Students’ Intention toward 
Separation of Solid Waste on Campus. Int. J. Environ. Res. Public. Health. 16, 1659 (2019). 
https://doi.org/10.3390/ijerph16091659 

10.  James, N.: Urbanization and Its Impact on Environmental Sustainability. J. Appl. Geogr. Stud. 3, 54–66 
(2024). https://doi.org/10.47941/jags.1624 

11.  Voukkali, I., Papamichael, I., Loizia, P., Zorpas, A.: Urbanization and solid waste production: prospects and 
challenges. Environ. Sci. Pollut. Res. 31, 1–12 (2023). https://doi.org/10.1007/s11356-023-27670-2 

12.  Anuardo, R.G., Espuny, M., Costa, A.C.F., Oliveira, O.J.: Toward a cleaner and more sustainable world: A 
framework to develop and improve waste management through organizations, governments and academia. 
Heliyon. 8, e09225 (2022). https://doi.org/10.1016/j.heliyon.2022.e09225 

13.  Bibri, S.E., Krogstie, J., Kaboli, A., Alahi, A.: Smarter eco-cities and their leading-edge artificial intelligence 
of things solutions for environmental sustainability: A comprehensive systematic review. Environ. Sci. 



 

Page | 9 

Ecotechnology. 19, 100330 (2024). https://doi.org/10.1016/j.ese.2023.100330 
14.  Diestro, D.: Exploring Students’ Awareness and Practices towards Solid Waste Management. (2022) 
15.  Harman, G., Yenikalaycı, N.: Determination of Science Students’ Awareness on Waste Management. J. Sci. 

Learn. 5, 301–320 (2022). https://doi.org/10.17509/jsl.v5i2.39376 
16.  Fadhullah, W., Imran, N.I.N., Ismail, S.N.S., Jaafar, M.H., Abdullah, H.: Household solid waste management 

practices and perceptions among residents in the East Coast of Malaysia. BMC Public Health. 22, 1 (2022). 
https://doi.org/10.1186/s12889-021-12274-7 

17.  Ma, F.C., Wong, T.L., Chan, C.N., Ran, L.: Revising the effectiveness of municipal waste management in 
Hong Kong. Front. Environ. Sci. 11, (2023). https://doi.org/10.3389/fenvs.2023.1178363 

18.  Eshete, H., Desalegn, A., Tigu, F.: Knowledge, attitudes and practices on household solid waste management 
and associated factors in Gelemso town, Ethiopia. PLOS ONE. 18, e0278181 (2023). 
https://doi.org/10.1371/journal.pone.0278181 

19.  Darling-Hammond, L., Flook, L., Cook-Harvey, C., Barron, B., Osher, D.: Implications for educational 
practice of the science of learning and development. Appl. Dev. Sci. 24, 97–140 (2020). 
https://doi.org/10.1080/10888691.2018.1537791 

20.  Shen, L., Si, H., Yu, L., Si, H.: Factors Influencing Young People’s Intention toward Municipal Solid Waste 
Sorting. Int. J. Environ. Res. Public. Health. 16, 1708 (2019). https://doi.org/10.3390/ijerph16101708 

21.  Erhabor, N.I.: Impact of Environmental Education on the Knowledge and Attitude of University of Benin 
Students towards Waste Segregation. Qeios. (2023). https://doi.org/10.32388/VEJM85 

22.  Siddiqua, A., Hahladakis, J.N., Al-Attiya, W.A.K.A.: An overview of the environmental pollution and health 
effects associated with waste landfilling and open dumping. Environ. Sci. Pollut. Res. 29, 58514–58536 
(2022). https://doi.org/10.1007/s11356-022-21578-z 

23.  Hajam, Y.A., Kumar, R., Kumar, A.: Environmental waste management strategies and vermi transformation 
for sustainable development. Environ. Chall. 13, 100747 (2023). 
https://doi.org/10.1016/j.envc.2023.100747 

24.  Landrigan, P.J., Stegeman, J.J., Fleming, L.E., Allemand, D., Anderson, D.M., Backer, L.C., Brucker-Davis, 
F., Chevalier, N., Corra, L., Czerucka, D., Bottein, M.-Y.D., Demeneix, B., Depledge, M., Deheyn, D.D., 
Dorman, C.J., Fénichel, P., Fisher, S., Gaill, F., Galgani, F., Gaze, W.H., Giuliano, L., Grandjean, P., Hahn, 
M.E., Hamdoun, A., Hess, P., Judson, B., Laborde, A., McGlade, J., Mu, J., Mustapha, A., Neira, M., Noble, 
R.T., Pedrotti, M.L., Reddy, C., Rocklöv, J., Scharler, U.M., Shanmugam, H., Taghian, G., van de Water, 
J.A.J.M., Vezzulli, L., Weihe, P., Zeka, A., Raps, H., Rampal, P.: Human Health and Ocean Pollution. Ann. 
Glob. Health. 86, 151. https://doi.org/10.5334/aogh.2831 

25.  Masongsong, J.: Environmental Awareness and Participation among College Students of Mindoro State 
University – Calapan City Campus. Am. J. Environ. Clim. 3, 25–29 (2024). 
https://doi.org/10.54536/ajec.v3i1.2389 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

CITE AS: Mugisa Paul and Omuna Daniel (2024). Students' Awareness of Waste Management Practices   at Kampala 
International University. NEWPORT INTERNATIONAL   JOURNAL OF SCIENTIFIC AND   EXPERIMENTAL 
SCIENCES 5(3):1-9. https://doi.org/10.59298/NIJSES/2024/10.5.3119 
 

 

https://doi.org/10.59298/NIJSES/2024/10.5.3119

